

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

В поход за металл

Во второй половине минувшего года многотысячная армия народных контролеров нашей области провела большой поход за бережливое и экономичное расходование хлеба и хлебных продуктов. В сравнительно небольшой срок наведен порядок при выпечке хлеба, упорядочена его продажа в магазинах, закрыты основные пути хищения и разбазаривания.

Не меньшим источником богоугодства советских людей является металл. Вот почему партия и правительство поставили перед местными органами партийно-государственного контроля новую задачу: в первом квартале нынешнего года провести массовую проверку состояния учета, хранения и использования черных и цветных металлов в промышленности, строительстве и на транспорте. Двадцать тысяч народных контролеров области уже вышли в большой поход. Их основная цель: выявить сверхнормативные и излишние запасы металлов, повсеместно развернуть борьбу за экономию и бережливое их расходование.

Надо сказать, что и раньше организовывались проверки учета и хранения металлов. Но эту работу проводили, как правило, местные статистические органы и хозяйствственные организации без участия широкого актива. Собственно, то была, можно сказать, механическая перепись складских остатков и сверка полученных результатов с данными бухгалтерского учета.

Главным же в начале похода является не столько проверка данных переписи металлов по состоянию на первое января, сколько глубокое изучение причин перерасхода металла, изыскание путей его экономии и рационального использования. Народные контролеры должны глу-

боко изучить действующие нормативы расхода металла на единицу выпускаемых изделий, путем замены на пластмассы и железобетон.

Как видите, задачи поставлены очень широкие. Вот почему было признано целесообразным при 30 городских комитетах партгосконтроля создать штабы, которые и координировали всю деятельность общественности, проверяющей учет, хранение и использование черных и цветных металлов.

В поход за металл включился и коллектив нашего предприятия.

На предприятии создан штаб, который возглавляет председа-

тель группы партгосконтроля т. В. П. Синицын.

С начальниками цехов, секретарями партийных организаций и председателями групп содействия партгосконтролю проведено инструктивное совещание о том, какие вопросы следует поднять на щит в начале похода.

Готовится обращение ко всем рабочим с просьбой подавать свои предложения и принимать личное участие в этом важном мероприятии.

В цехах создаются рабочие комиссии, которые в ближайшие дни приступят к работе.

Товарищи! Включайтесь в поход за металл!

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТ РАБОТУ очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Этот день — праздник для нашего народа. И, становясь к станкам, к горящим огнем мартенам, отправляясь в небесный рейс или начиная свой день на лесах новостроек, советские люди помнят о том, что этот день — особенный. Надо отметить его чем-то хорошим, новым, добиться отрадных результатов своего труда.

Пожелаем участникам Пленума ЦК КПСС успешной работы и ознаменуем дни работы Пленума новыми трудовыми победами.

Таких зовут ударниками

Анатолий Константинович Егоров — один из лучших токарей двадцатого цеха. За свой благородный труд он удостоен звания «Ударник коммунистического труда».

Сколько внимания и сосредоточенности! Вот к таким, вдумчивым, серьезным, напористым — приходят заслуженные успехи...



За конкретную, действенную пропаганду и агитацию

После июньского Пленума ЦК КПСС партийная организация нашего цеха усилила идеологическую работу среди коллектива.

К учебе в школе рабочей молодежи и других учебных заочных и вечерних заведениях привлечено 37 человек. 61 член коллектива занимается в системе партийного просвещения.

Хорошо организована политическая работа в кружке по изучению конкретной экономики у пропагандиста В. В. Соловьева. Занятия в этом кружке проходят организованно, интересно при высокой посещаемости.

18 человек посещают кружок по изучению основ политических знаний (пропа-

гандист т. А. К. Легкоступов). По своему составу слушатели кружка — беспартийные, с более низким общеобразовательным уровнем, но и здесь не было случая срывания занятий. Беседы проходят оживленно, с достаточной активностью.

Хорошо зарекомендовал себя организованный в цехе комсомольско-молодежный кружок «Два мира — две юности», занятия кружка ведет пропагандист А. В. Травников.

Правда, в работе этого кружка встречаются трудности: отсутствует определенный обобщенный материал, редко проводятся квалифицированные семинары для пропагандистов. Однако в настоящем

время интерес к посещению этого кружка со стороны слушателей повысился. На занятиях этого кружка интересно и увлеченно рассказы-

*Рассказывает
секретарь
парторганизации
цеха В. Шмидков*

ла Л. Синицына о своей поездке в ГДР, о жизни молодежи демократической Германии, о том, с какой любовью относятся они к нашей молодежи. С большим вниманием и интересом слушали комсомольцы А. Шамшина о посещении Финляндии, о быте народа этой страны.

20 человек, работников

связи, посещают кружок по изучению основ политических знаний, занятия этого кружка ведет пропагандист В. Н. Елин. Особенностью этого кружка является то, что почти все слушатели — женщины. Несмотря на свою занятость в семьях, они не допускают пропусков занятий, активно участвуют в беседах.

С целью более глубокого усвоения материала в кружках, помимо рассказов пропагандистов, практикуются и другие формы обучения. Так, в кружках у пропагандистов т. Соловьева и Травникова была организована лекция: «Нормирование труда и заработка платы». С большим интересом слушали члены этих кружков В. С. Руднева.

Для наглядного сравнения жизни народов России до революции и сейчас пропагандист т. Легкоступов, раскрывая на занятиях эту тему, организовал коллективный просмотр слушателями кинофильма «Русское чудо».

В настоящее время по группам мастеров проводятся беседы по материалам декабряского Пленума ЦК КПСС.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации цеха не должны ослаблять внимание к идеино-воспитательной работе в цехе. Необходимо поднять ее еще выше, сделать пропаганду и агитацию более действенной, постоянно увязывая ее с конкретными практическими делами цеха.

№ 5 (437)

Понедельник,

10 февраля 1964 г.

Цена 1 коп.

Упорядочить отношение к школе

Семь лет тому назад по инициативе родителей и при поддержке горисполкома в нашей части города была организована музыкальная школа. Занятия проходили в клубе. В то время это была даже не школа, а просто кружок на самоизучаемости. На общем собрании была установлена плата за обучение для всех учащихся одинаковая с таким расчетом, чтобы собранных денег хватило для оплаты преподавателей. Педагоги горячо взялись за дело, увлекли детей, занимались. Дети учились с большим желанием. С тех пор прошло семь лет.

Сейчас наша музыкальная школа официально зарегистрирована в управлении культуры, как вечерняя музыкальная школа. Школа занимает две трехкомнатные квартиры. Обучается в ней около двухсот человек. Но до сих пор школа не имеет государственной дотации.

Теперь при составлении сметы дохода и расхода нужно учитывать не только оплату педагогам. В смету входят расходы на ремонт музыкальных инструментов, на приобретение нот, столов, стульев, штор и т. д. Шефов у школы нет, которые могли бы помочь материально. Правда, предприятие оказывает поддержку, если школа обращается за помощью. Но сколько же можно просить? Сколько можно находиться на иждивении только предприятия?

Поэтому сейчас остро встал вопрос о том, чтобы добиться государственной дотации для нашей школы.

29 января состоялось общее родительское собрание музыкальной школы. Повестка дня собрания — (вот уже который раз за семь лет!) — И второй раз в этом учебном году! — плата за обучение.

Вопрос этот был поставлен не случайно. По существующему положению о вечерних музыкальных школах — плата за обучение одинаковая для всех.

В нашей школе до 1 января 1964 года существовало две системы оплаты за обучение: учащиеся вечерней школы вносили плату за обучение — 10 рублей в месяц. Обучающиеся по семилетней программе вносили плату по шкале, в зависимости от заработной платы и количества иждивенцев в семье. Наименьшая оплата — 5 рублей в месяц, наибольшая — 23 рубля в месяц.

Тем и другим учащимся по окончании школы выдается удостоверение «Окончил вечернюю музыкальную школу». Только у тех, кто обучался по дневной программе, добавлено: «обучался семь лет».

О нашей музыкальной школе

На предыдущем общем родительском собрании, в декабре 1963 года, родители большинством голосов постановили — просить директора школы оставить плату за обучение в 1964 году по шкале. Бухгалтером музыкальной школы была добросовестно составлена смета. Но после собрания часть родителей принесла директору школы заявления с просьбой перевести детей, обучающихся по семилетней программе, в вечернюю школу. Это значит, что если эти родители вносили плату за обучение 23 рубля в месяц, то сейчас они будут платить 10 рублей в месяц, следовательно, в значительной мере сократится и годовой доход школы, то есть «концы с концами не сойдутся». Решили посоветоваться на собрании. Собрание было бурным. В своем выступлении Л. Вагина сказала: «С 1 по 5 классы включительно дети обоих отделений обучаются по одной программе, что за необходимость с одного учащегося брать 10 рублей в месяц, а с другого за эти же уроки —

23 рубля. Если педагогический совет найдет нужным разрешить ученику продолжать образование в 6 и 7 классах, то плату за обучение за эти два года может быть, можно брать по шкале. А в настоящее время, пока школа узаконена вечерней, плату надо брать согласно существующего положения — со всех одинаково».

Представитель горисполкома сказал, что в ближайшие дни вопрос об оплате будет решен, так как официального документа, разрешающего брать плату по шкале, из управления культуры нет.

При проверке родительским комитетом было обнаружено, что многие родители представили неправильные справки о зарплате, в справках об иждивенцах — указали лишних лиц. Эти грубые нарушения мешают школе работать. Следует добросовестно подходить к оплате за обучение, платить своевременно и не искать лазеек, чтобы представить справку о меньшей зарплате или лишнем иждивенце.

Второй очень важный вопрос, который был поставлен директором школы перед родительским комитетом — это плохое посещение уроков по сольфеджио. На этом уроке дети изучают музыкальную грамоту. Посещение этого урока совершенно обязательное, так же, как и урока по специальности.

Только ли дети повинны в пропуске этих уроков? — Нет. Больше всего виноваты родители. Они не смотрят дневник ребенка, не интересуются успехами своих детей, не советуются с педагогами, как лучше организовать время ученика, чтобы он успевал посещать школу и готовить уроки.

Каждый родитель должен внимательно отнестись к учебе своего ребенка в музыкальной школе и быть добросовестным во всех делах.

Н. Мельникова,
председатель родительского комитета.

Таким не должно быть места

В нашем социалистическом государстве, успешно строящем коммунизм, нет базы для совершения уголовных преступлений. Однако есть еще люди, которые уголовные преступления совершают.

Двадцатитрехлетний Борис Морозов, недавно прибывший из места заключения, прописался к отцу и жил в благоустроенной квартире. От общественно полезного труда он всячески уклонялся, хотя общественность и органы охраны общественного порядка пытались приобщить его к труду.

Морозов, находясь на свободе, не отказался от своих преступных намерений и в ночь с 26 на 27 января, взяв орудия взлома, пошел к парфюмерно-галантерейному магазину, разбил стекло во входной двери, вошел в тамбур, взломал замки и пытался совершить крупную кражу материальных ценностей. В целях сокрытия следов преступления он обсыпал все препаратом ДДТ, но бла-

годаря бдительности граждан Морозов был задержан органами охраны общественного порядка.

Морозов не ограничивается этими своими преступными действиями. Он втянут в преступное дело своего семнадцатилетнего брата Юрия, который работает в колхозе. Юрий в ночь с 28 на 29 января, после задержания старшего брата через окно проник в аптеку, откуда совершил кражу ценностей на сумму более 100 рублей.

Рабочий предприятия Иван Тютюев, получая приличную зарплату, систематически занимался кражами из саркофагов, кур, уток, кроликов.

Следствием установлено, что Тютюев украл 26 штук домашней птицы.

Борис и Юрий Морозовы Иван Тютюев привлекаются к уголовной ответственности скоро предстанут перед судом.

И. Гаврилов,

Искусственное землетрясение

На одном из пустынных холмов недалеко от Душанбе по заказу ученых выстроены два четырехэтажных дома. «Заселены» эти дома точными приборами, регистрирующими силу ударных толчков колебаний стен и междуэтажных перекрытий.

В Таджикистане строится огромное число зданий и промышленных сооружений. Но так как в этом районе часто происходят землетрясения, необходимо точно определить запас прочности домов. Раньше это делали только теоретически, а теперь надежность зданий определяют искусственным землетрясением. Недавно научные работники Института физики Земли Академии наук СССР и Института сейсмостойкого строительства и сейсмологии Академии наук Таджикской ССР, специалисты треста «Союззрыввром» пополнили в этом экспериментальном районе пятидесятый опытный взрыв.

Московские и таджикские сейсмологи решали одновременно сколько сложных вопросов: опытным путем подбирали силу взрыва, изучали волновую картину колебаний грунта, поведение частей зданий. При взрыве десяти тонн аммонита в 180 метрах от здания колебания почвы достигли пяти баллов, а для завершения эксперимента нужны толчки в 8—9 баллов. Для такого «землетрясения» необходимо взорвать уже несколько сотен тонн аммонита.

Результаты экспериментов позволяют создавать проекты новых домов с гарантированным запасом прочности при наибольшей возможной силе землетрясений, что особенно важно для сейсмически активных районов Советского Союза.

(АПН)

В третьем номере нашей газеты от 27 января в статье «Все из школы» по ошибочным данным заведующей учебной частью школы № 5 неправильно было названо цех, в котором работает В. Горшков. Следует читать: «Сын В. Горшкова из цеха № 31...», а не из цеха № 30, как было указано в газете.

В. ПАНАСЕНКОВ, цех № 30

ными пальцами, он приложил фотографию к холодному резиновому телу гранаты и нажал ее ремешком.

Теперь он стоял спокойно и сосредоточенный, пружинисто подогнув ноги, как учили делать перед броском в атаку. Еще одно мгновение,

потом он стремительно взлетел на бруствер и с бамбуковыми перекошенными ветками, сделав несколько шагов вперед, затем далеко отбежал назад руку, швырнув гранату.

Борис еще успел замечать, как в самой гуще серых тел вырос грязный оранжевый букет взрывов. Тот же миг что-то грохотало его в грудь и омывало небо, почему-то мертвое и тяжелое, рванулось его лицо.

[рассказ]

с капельками грязного пота и даже, кажется, ощущал запах их грязных тел.

— Ближе, ближе, голубчики... Что, жарко вам?.. Сейчас... — бормотал он черными пересохшими губами.

— Пора! — Рванув кольцо, Борис швырнул одну за другую две гранаты. Оглушительно громыхнули взрывы и к ногам посыпались струйки песка. За бруствером кто-то пронзительно кричал. Прямо на этот крик он бросил третью гранату.

Сжав ручку последней гранаты, Борис опустился на дно окопа, снял каску и резким рывком оторвал от нее ремешок. Потом осторожно достал фотографию и несколько мгновений смотрел на смеющееся лицо девушки. Стараясь не запачкать грязь,

Творчество наших товарищей

ВЫСОТА

полосы, обильно катились слезы. Но он не замечал это. Ему теперь было все безразлично. Словно одержимый, он с яростью поворачивал пистолет, рассеивая смертоносный ливень пули. И даже когда пистолет умолк и перестал бить его в плечо, Борис все еще держал его в руках. Потом он понял и, отпустив приклад, растерянно шарил вокруг глазами. Но взгляд всюду натыкался на пустые диски и на блестящие россыпи растрелянных гильз. Борис, вдруг, почувствовал такую усталость и безразличие ко всему, что опустился на дно окопа и, прислонившись к его горячей стенке, закрыл глаза. Но мысли о своей беспомощности заставила его вскочить. Теперь он осторожно обшаривал руками обвалившийся окоп в поисках ка-

кого-нибудь оружия. И когда его руки в полузасыпанной нише наткнулись на подсумок с гранатами — он не поверил. И только ощущив в руке весомую тяжесть гранаты, Борис убедился, что это — реальность. Их было четыре.

— Витька, какой же ты за пасливый, молодчина!.. — шептал он, удобно расположившись под рукой. А над головой тысячами невидимых струн вызывал воздух — так плотен был огонь. Снизу беспрерывно трещали автоматы, иногда глухо лопались гранаты. Но Борис не замечал ничего этого. Потвердившим взглядом он всматривался вперед. Немцы были совсем рядом. Он хорошо слышал их тяжелое дыхание, видел их напряженные лица, заросшие короткой щетиной,